

漯河战“疫”系列报道之三

守望相助 筑牢社区“防疫墙”

在这场没有硝烟的新冠肺炎疫情防控阻击战中,社区工作者、志愿者、小区居民纷纷站出来,尽心守护着人民群众身体健康和生命安全,上演了一幕幕暖心感人的画面。

□文/图 本报记者 朱红 见习记者 党梦琦

社区:分块管理 相互协作

“你好,请问你们是小社区居民吗,从哪儿回来的?”3月14日,记者在郾城区沙北街道泰山社区疫情防控卡点看到,两位市民拉着行李箱走来,泰山社区相关负责人赵宝伟连忙上前询问。

泰山社区开放式小区较多,疫情防控期间,该社区实行了分块管理。黄山小区、泰山小区没有院墙,楼房之间的小道相互连接。为了严防人员流动,社区将这片区域封闭起来,只留一个路口供居民进出。“不仅是这两个小区,所有的街道都是一头封闭,将出口汇集到黄山路上,方便登记、管理。”赵宝伟说。

“本院每晚7点至次日凌晨7点实行封门措施,如遇突发疾病等特殊状况,可拨打应急电话开门解锁。”在市发改委家属院的大门上有这样一个提示牌。记者了解到,这个应急电

话是赵宝伟的,他的电话24小时不关机。据了解,这样的提示牌泰山社区每个小区都有。“所有的社区工作人员都有分包的小区、片区,每天分包区域内居民的所有事:买菜、监测体温、宣传防疫知识等,都可以找相关工作人员。”赵宝伟说。

“有出入证吗?”3月12日上午,在淞江国际小区东门,保安正在查看进出居民的出入证,并为他们测量体温,然后指导他们在登记簿上登记。

记者了解到,该小区曾出现一家三口先后确诊新冠肺炎的病例,社区紧急对其所在单元楼封闭管理,并在楼下设置岗亭,每天24小时值守,小区附近一家超市负责配送该单元27户居民所需生活用品。“超市把生活用品送到楼下,我们再送到居民家门口,再将居民门口的垃圾带下来。”淞江街道岷山路社区居委会姜海说。

物业:严格管控 不放过一个可疑点

“你好,我是小区物业,居家隔离期间,有啥事可以给我打电话。”漯河嘉益物业服务有限公司负责人丁艳辉告诉记者,小区有户居民从老家返回,物业工作人员安排他们进行居家隔离。“这家人已经很长时间没在小区住了,物业工作人员帮他们购买了一些日常用品送上门。”丁艳辉说,物业每天在该楼道加大消毒力度,每天消毒6次。

该物业公司共负责管理嘉业城市花园、淞江芳园东区和南区三个小区。自疫情防控开始后,小区物业严格管理,小区居民进出凭出入证,快递由物业工作人员送上门,还承担起帮居民买菜的任务。

在疫情防控期间,市区海河路与泰山路交叉口附近的工

行家属院在没有物业公司管理的情况下,采取“业委会成员+党员志愿者”模式,积极参与家属院大门值守、劝返外来人员和车辆,当好小区“守门员”。

据该小区业委会主任李凤朝介绍,从大年初一开始,小区十多名志愿参加疫情防控的人员排班在门口执勤,一坚持就是50多天,每天值班情况还会在业主群里汇报。

期间,小区内一名从武汉返家的大学生出现身体发热的症状,在其居家隔离期间,李凤朝为其购买蔬菜和食品送上门。今年66岁的退休老党员王建勋负责小区消毒的任务,他背着重达40斤的药桶,对楼道、健身器材、垃圾桶等进行消毒,没有一句怨言。



香堤左岸小区志愿者坚守在疫情防控点。



淞江国际小区东门,保安为居民测量体温。



在市发改委家属院,居民进出时在门口卡点登记信息。



开来怡景小区物业在疫情期间免费给居民送菠菜。

志愿者:踊跃报名参与防控

“招志愿者吗,我去。”“哪个地方执勤缺人,我报名。”战“疫”打响后,许多热心市民响应号召,自愿牺牲休息时间,参与其中。

家住郾城区沙北街道嵩山社区的谢君丽就是其中一员。自2月1日起,谢君丽就根据安排,在沙田锦绣天地小区上岗。连日来,谢君丽每天早出晚归,不知疲倦。为保障居民生命安全,谢君丽和其他志愿者一起,走遍小区所有单元楼栋,挨家挨户向居民讲解防疫必要性和防疫方法,并排查武汉返豫的人员和车辆。

在为群众登记测量体温时,谢君丽一般会测量两到三次。“确认体温正常才能放行,这是我的责任。”谢君丽说。随着复工复产,人员流动增多,为了督促小区居民持续防疫,她不厌其烦地向小区居民反复强调防疫注意事项。

在市区黄山路阳光世纪苑小区一期疫情防控先锋岗,负责出入人员体温测量和登记工作的蔡秋娜已连续工作一个多月。在做好进出人员体温测量和信息登记的同时,蔡秋娜还定时上门为小区内的隔离人员测量体温、帮助其购买生活必需品。

像这样的志愿者还有很多。居民自愿到小区门口参与防控,业委会主动和物业结合、共同抗疫,他们来自各行各业,但都不计报酬,冲到前面,守护居民安全。

居民:齐心协力 守望相助

位于市区嵩山东支路的开来怡景小区共有300多户居民。疫情防控期间,小区物业尽职尽责,第一时间做好防护工作。“电梯每天最少消毒两次,还在电梯间配备了抽纸,让居民按电梯时候也能做好防护。”该小区物业相关负责人于娜说,考虑到消毒物资不好买,物业购买了一批消毒液分发给居民。另外,物业公司了解到一些农户种植的蔬菜滞销,便联系农户购买了一些菠菜,免费送给业主。

小区防控到位,给业主更多踏实和安全感,热心业主也用实际行动对物业工作人员表示感谢。于娜告诉记者,2月17日,小区居民姚士海在自家煮好饺子后,端给值班人员。“还有一位业主,购买消毒液捐给物业。小区业委会成员也踊跃报名,跟我们一起在门口值守。”于娜感动地说。

在淞江芳园东区小区,为了感谢奋战在前线的执勤人员,有的小区业主自掏腰包,捐献爱心,用于购置防疫物资等。

市民的温暖举动,汇成一股股暖流。大家齐心协力、守望相助,成为战胜疫情的重要力量。

天气预报

今天 晴间多云 23°C~10°C
明天 晴间多云 24°C~8°C
后天 阴有小雨 20°C~11°C

市气象局提供